
Лајчaк: Економски и социјални
савјет  ће  помоћи  у  борби
против  незапослености  и
сиромаштва

Владе, послодавци и раднички синдикати у Босни и Херцеговини
морају почети признавати једни друге као легитимне партнере
које  треба  консултовати  о  питањима  економске  и  социјалне
политике,  изјавио  је  у  четвртак  високи  представник  и
специјални представник ЕУ Мирослав Лајчaк. Он је нагласио да
ове  три  стране  у  конструктивном  социјалном  и  економском
дијалогу морају дјеловати заједно «не само из куртоазије»,
него би требало да једни на друге гледају као на «политички и
практични ресурс».

Амбасадор  Лајчaк  је  изразио  увјерење  да  ће  у  наредним
мјесецима доћи до оснивања Економског и социјалног савјета
БиХ. Након потписивања Платформе за дјеловање прошлог октобра,
тројица  премијера  су  изазила  опредјељење  да  ће  подржавати
иницијативе и форуме за конструктиван дијалог међу креаторима
политике, послодавцима и радницима.

«Процес социјалног дијалога ће постати све значајнији како се
земља буде даље кретала у процесу приступања у ЕУ», рекао је
амбасадор Лајчaк. «Сталан и ефикасан дијалог о социјалним и
економским  стратегијама  од  превасходног  је  значаја  за
постизање  двоструког  циља:  смањења  броја  незапослених  и
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подизања  животног  стандарда,  јер  социјални  дијалог  ствара
механизме  који  могу  помоћи  да  се  регулише  област  рада  и
запошљавања».

Он је нагласио да «изградња социјалног дијалога није нешто што
се мора радити јер је само себи сврха или зато што представља
неку врсту мистериозног бриселског “услова”. Чињеница је да
овај дијалог има централну улогу у економији земаља чланица ЕУ
зато што он, једноставно, функционише. Он омогућава рјешавање
спорова и јача капацитете свих учесника – послодаваца, радника
и  власти  –  да  допринесу  економским  резултатима  на
конструктиван  начин.  Истовремено,  он  помаже  да  се  заштите
права  учесника  у  процесу,  на  примјер  тако  што  омогућава
постизање договора о платама, једнакости полова и безбједности
на послу».

Амбасадор  Лајчaк  је  нагласио  да  «што  прије  приближимо
стандардима ЕУ овај дијалог између свих учесника о социјалним
и економским стратегијама у овој земљи, прије ћемо успјети
пребродити кризу и обезбиједити бројнија и боља радна мјеста
за грађане те подићи животни стандард. Сигуран сам да ћемо се
сви сложити – то се никада не може урадити довољно брзо».

Високи представник и специјални представник ЕУ одржао је говор
у Сарајеву на конференцији о социјалном дијалогу и социјалном
и  економском  развоју  коју  су  организовали  Конрад  Аденауер
Штифтунг,  Фондација  Едуардо  Фреи  и  Центар  за  регионални
развој.


